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T-106.1150 Tietokone ja kdyttojarjestelma

Tentissd on kuusi tehtdvad. Kustakin tehtdvéstd saatava maksimipiste-
médrd ndkyy tehtdvan alussa. Lue tehtdvat huolellisesti. Pyri vastaa-
maan tiiviisti ja selkedsti. Muista kirjoittaa opintojakson nimi sekéd omat
henkil6tietosi kaikkiin vastauspapereihisi.

Vastaa lyhyilld ja selkeillda maaritelmilla eikd usean virkkeen tarinoiden
tai esimerkkien avulla. (Yksi piste kustakin kohdasta.)

a) Mik4 on viyla?

Mikéd on ALU?

Mika on ASCII?

Mikéa on valimuisti?

Q. o o
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Mika on kayttojarjestelmaydin?
Mika on Amdahlin laki?
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i)

Tietokone kédyttdd pariteettibittid tiedonsiirrossa. Saadaan pariteettibi-
tilla tdydennetyt tavut 1 0001 0001, 0 1010 1101, 0 1011 0010 ja 1 1001
0011. Onko tapahtunut siirtovirhe? Perustele vastauksesi.

Kuinka tietokoneen suoritin suorittaa késkyjé eli kuinka késkykierros ta-
pahtuu? Listaa vastauksessasi tyypillisen kédskykierroksen paédvaiheet tai
piirra syklistéd kuva.

Kuinka tietokoneen ohjemisto ja laitteisto késittelevdt yhdesséd keskey-
tyksid? Listaa vastauksessasi tyypillisen keskeytyskésittelyn téarkeimmaét
vaiheet.

Kirjoita ohjelma joka lukee kdyttdjdn syottdmid lukuja kunnes saa ne-
gatiivisen luvun, jonka jilkeen lopettaa ja tulostaa ei-negatiivisten luku-
jen summan. Merkitse kohdat misséd ohjelmasi hycdyntéisi kayttojarjes-
telméd, jos se ajettaisiin todellisessa tietokoneessa. Selitd lyhyesti mitd
kiyttojirjestelmé tekee néissd kohdissa. (Huom! Kdytd tenttipaperin toi-
selta siwulta loytyvid kdaskykantaa ohjelmassasi.)

Kéayttojarjestelméa pitdd ylla ajovalmiiden sédikeiden joukkoa, jonne kuu-
luvat koska tahansa kdynnistettavissd olevat sdikeet (jotka eivét siis esi-
merkiksi odota sy6tettd tai vapautuvaa puskuritilaa). Kéyttojarjestelma
poimii seuraavaksi ajettavan sdikeen nédiden joukosta. Mitd ongelmia voi
syntyé, jos sama séie on joukossa kahteen kertaan?
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Tehtdvidn 5: koneen késkyjen rakenne (on sama kuin kurssin harjoituksissa).

VIITE OPER Rj,M ADDR(Ri)

missd OPER
Rj
M

ADDR
Ri

kdskyn symbolinen nimi
ensimmédinen operandi (rekisteri RO..R7)
osoitusmoodi:
= v&dliton operandi
suora osoitus (tyhjd, ei siis merkitd)
@ epéasuora osoitus
osoiteosa (muistiosoite tai v&dlitoén operandi)
mahdollinen indeksirekisteri (rekisteri RO..R7)

Poikkeuksena mm. haarautumat, NOP, NOT, POPR, jotka ottavat O tai 1 ope-
randin. STORE-késkyn jalkimméinen operandi ei saa olla rekisteri tai vakio. POP-
kéaskyn jalkimmaéisen operandin tulee olla rekisteri.

e LOAD, STORE, IN, OUT

e ADD, SUB, MUL, DIV, MOD, AND, OR, XOR, NOT, SHL, SHR, SHRA,

COMP

e JUMP, JNEG, JZER, JPOS, INNEG, JNZER, JNPOS, JLES, JEQU, JGRE,
JNLES, JNEQU, JNGRE

e PUSH, POP, PUSHR, POPR

e CALL, EXIT

e SVC ottaa rekisterin SP ja jonkun seuraavista palvelun numeroista:

— HALT
— DATE
— READ
— WRITE

e NOP

e Kddntdjian ohjauskdaskyt EQU, DC ja DS

Muista kommentoida koodist tarkastuksen helpottamiseksi!
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